



Agencija znova nad državne lastnike v podjetjih

ATVP nad državo tudi v kranjski Savi

*Agencija sumi državo usklajenega delovanja tudi v kranjski Savi
Državi v najslabšem primeru grozi izguba glasovalnih pravic*

LJUBLJANA – Agencija za trg vrednostnih papirjev (ATVP) je včeraj poskrbela za novo presenečenje na domačem kapitalskem trgu, saj je zaradi domnevnih kršitev prevzemne zakonodaje začela še postopek proti državnim lastnikom kranjske Save. Če bo dokazala kršitve prevzemne zakonodaje, lahko ATVP zamrzne glasovalne pravice države v Savi. To pomeni, da bo država začasno (do odprave kršitev) tudi izgubila možnost upravljanja svoje naložbe v kranjskem holdingu, ki je med drugim pomemben lastnik dveh domačih bank.

ATVP, ki jo vodi Damjan Žugelj, je državne lastnike Save – Slovensko odškodninsko družbo (Sod), Kapitalsko družbo (Kad), Republiko Slovenijo in Aerodrom Ljubljana – včeraj pozvala, naj se izjavijo o lastništvu v kranjski družbi. ATVP namreč ugotavlja, da bi omenjene družbe v Savi lahko delovale usklajeno, kar je ena glavnih kršitev prevzemne zakonodaje.

In zakaj je agencija pod drobnogled vzela skupino državnih lastnikov v Savi? Vse kaže, da je razlog za ukrepanje podoben kot v preteklih primerih, ki jih zadnje čase kot po tekočem traku odpira ATVP. Začelo se je, ko je agencija ugotovila, da je skupina državnih lastnikov lani povečala delež države v Abanki in s tem kršila novelirani zakon o prevzemih, kar je agencija sankcionirala in zamrznila več kot 38 odstotkov glasovalnih pravic države v tretji največji domači banki. To pa je bil še začetek; nato je glavni nadzornik kapitalskega trga podobne postopke sprožil še v primeru novomeške Krke, Petrola, Zavarovalnice Triglav in zdaj še v Savi.



DAMJAN ŽUGELJ FOTO MATEJ DRUŽNIK

»Razlog je isti kot v preostalih primerih,« je včeraj na načelni ravni potrdil direktor agencije Damjan Žugelj in dodal, da Sava ni zadnje domače podjetje, ki ga je pod drobnogled vzela ATVP.

Če bo agencija Kadu, Sodu, državi in Aerodromu dokazala kršitev prevzemne zakonodaje, omenjenim državnim podjetjem grozi, da bodo začasno izgubila najmanj 30 odstotkov glasovalnih pravic v kranjski Savi. Ta

sankcija bo veljala, dokler podjetja ne bodo zmanjšala svojega deleža pod prevzemni prag v višini 25 odstotkov ali objavila prevzema za Savo. Enake sankcije državnim lastnikom grozijo v Triglavu, Petrolu, Krki itn.

Trenutno še vedno ni znano, ali bodo državni lastniki Abanke odločbo agencije o zamrznitvi glasovalnih pravic poskušali spodbijati na vrhovnem sodišču, niti kako se bodo odzvali na najnovejši poziv agencije v primeru Save.

»Potrdimo lahko, da smo prejeli poziv agencije, a ga vsebinsko še ne moremo komentirati, dokler nanj ne bomo odgovorili,« so se včeraj odzvali na Kapitalski družbi, ki obvladuje skoraj 19 odstotkov Save. Kad je agenciji že odgovorila v primeru Krke in Petrola. Iz Slovenske odškodninske družbe (ta je 11-odstotna lastnica Save) so sporočili, da bodo poziv agencije proučili, nanj podali izjavo in storili vse potrebno za zaščito interesov Soda. Aerodrom Ljubljana ima po delniški knjigi 0,04 odstotka Save.

VANJA TEKAVEC